I вариант





Какие из приведенных веществ являются сложными? Выбери правильный ответ.


а) S8		б) Na2O		в) Ca(OH)2	г) O3		д) PH3


Определи в списке химическое соединение:


а) кислород


б) сульфид цинка


в) молоко


г) железо


д) вода


Какое из перечисленных явлений относится к физическим? Выбери правильный ответ.


а) кипение масла


б) образование черного налета на медной пластине


в) скисание молока


г) образование льда


д) высыхание белья


В приведенных предложениях вставь пропущенные слова - «атом» или «молекула». Недостающие слова впиши в графу «Свободный ответ».


при растворении сахара в воде ... сахара равномерно распределяются между ... воды;


... воды состоят из ... водорода и ... кислорода;


в состав ... сахара, кроме ... кислорода и ... водорода, входят ... углерода;


сладкий вкус раствора обусловлен ... сахара;


запах тухлых яиц обусловлен ... сероводорода, которые состоят из ... водорода и ... серы.


Перечисли области применения водорода. Ответы впиши в графу «Свободный ответ».


5.1. ... 		5.2. ...		5.3. ...	 	5.4. ...		5.5. ...


Какой из газов тяжелее воздуха, если Mr(воздуха) = 29.


а) N2		б) C2H2		в) Kr		г) NH3		д) O3


В чем различие между коэффициентом и индексом? Выбери правильный ответ.


а) они не отличаются


б) индекс показывает число отдельно взятых атомов или молекул


в) коэффициент показывает число отдельно взятых атомов или молекул


г) коэффициент показывает число молекул


д) другой ответ


Даны 5 формул, 4 из них объединены общим признаком, а одна не соответствует этому признаку. Найди лишнюю формулу.


а) Fe		б) Cl		в) Zn		г) Na		д) Mg


Даны 5 формул, 4 из них объединены общим признаком, а одна не соответствует этому признаку. Найди лишнюю формулу.


а) H2S		б) FeS		в) NH3		г) CH4		д) HCl


При горении спиртовки спирт испаряется, а затем горит. Какое явление происходит? Выбери правильный ответ.


а) химическое


б) физическое


в) вначале физическое, затем химическое


г) вначале химическое, затем физическое


д) другой ответ


Определи, в каких соединениях валентность элементов определена неправильно.


     I                                    II                           III                           V                              I III


а) N2O		б) NO		в) N2O3		г) N2O5		д) NH3


Составь формулы по валентности и запиши их в графу «Свободный ответ».


          III                                  III                           II                           VI                            VII


12.1. CrO		12.2. FeCl	12.3. FeCl	12.4. SO	12.5. MnO


Расставь коэффициенты в следующих уравнениях реакций, результат запиши в графу «Свободный ответ».


Al + HCl ( AlCl3 + H2(


CH4 + O2 ( CO2 + H2O


CaO + H2O ( Ca(OH)2


KOH + H2SO4 ( K2SO4 + H2O


Fe2O3 + HCl ( FeCl3 + H2O


Подсчитай относительную молекулярную массу веществ. Результат запиши в графу «Свободный ответ».


P


PH3


P2O5


H3PO4


Ca3(PO4)2


Вычисли массовую долю элементов в молекуле CaCO3. Выбери правильный ответ.


а)	w(Ca) = 0,48;		w(C) = 0,4;		w(O) = 0,12


б)	w(Ca) = 0,12;		w(C) = 0,4;		w(O) = 0,48


в)	w(Ca) = 0,4;		w(C) = 0,12;		w(O) = 0,48


г)	w(Ca) = 0,4;		w(C) = 0,48;		w(O) = 0,12


д)	w(Ca) = 0,2;		w(C) = 0,6;		w(O) = 0,2


Рассчитай массу (в г) карбоната кальция CaCO3, взятого в количестве:


1 моль


0,5 моль


0,1 моль


Результаты запиши в графу «Свободный ответ».


Какие из приведенных схем выражают реакцию замещения? Выбери правильный ответ.


а) CaO + H2O ( Ca(OH)2


б) Na + H2O ( NaOH + H2(


в) CuCl2 + KOH ( Cu(OH)2( + KCl


г) Zn + H2SO4 ( ZnSO4 + H2(


д) CaCO3 ( CaO + CO2(


В данном ряду вещества расположены в определенном порядке, но одно из них пропущено. Определи, что это за вещество и как называется этот ряд. Ответ впиши в графу «Свободный ответ».


Ba   (   X   (   Ba(OH)2   (   BaSO4


Распредели вещества по группам по выбранной тобой классификации. Названия групп и формулы соответствующих веществ впиши в графу «Свободный ответ».


CaO,	CaCl2,		Ca(OH)2,	H2CO3,		CO2,		H2O,


NaOH,	NaCl,		H2SiO3,		HNO3,		Fe(OH)3,	FeSO4


Определи вещества A, B, C, D и E, запиши уравнения реакций в графу «Свободный ответ».


2Ba + A = 2B


B + C = Ba(OH)2


Ba(OH)2 + 2D = BaCl2 + 2C


B + 2D = BaCl2 + C


BaCl2 + E = BaSO4 + 2D


Используя закон объемных отношений, определи, какой объем (н.у.) ацетилена сгорает, если образуется оксид углерода (IV) объемом 20л. Реакция горения ацетилена идет согласно уравнению 2C2H2 + 5O2 = 4CO2 + 2H2O. Выбери правильный ответ.


а) 20л		б) 10л		в) 30л		г) 40л		д) 5л


«Да! Это была собака, огромная, черная, как смоль... Из ее отверстой пасти вырывалось пламя, глаза метали искры, по морде и загривку переливался мерцающий столб... Я дотронулся до этой светящейся головы и, отняв руку, увидел, что мои пальцы тоже засветились в темноте. «...!» - сказал я.» О каком элементе писал Конан Дойл? Ответ впиши в графу «Свободный ответ».


Даны формулы 3-х веществ. Определи, что общего между ними и впиши еще 2 аналогичные формулы в графу «Свободный ответ».


H2CO3,		HNO3,		HCl,		...,		...


Выпиши из данного перечня формулы веществ, составляющих генетический ряд фосфора и запиши в виде схемы, показывающей взаимосвязь членов этого генетического ряда в графу «Свободный ответ».


NaNO3,    P2O5,    ZnCl2,    H2SO4,    K3PO4,    P,    CuO,    FeO,    H3PO4,    CO2.


